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Λεμεσός: Ο Επίσκοπος Πραχοβεάνου μίλησε για 
την ιστορία και τη σημασία του μοναχισμού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πραχοβεάνου κ. Τιμόθεος μίλησε, 
χθες, για την ιστορική εξέλιξη και τη σημασία του μοναχισμού 
στη ζωή της Εκκλησίας και της κοινωνίας, στους πιστούς της 
Ενορίας Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ στη Λεμεσό.

«Η ζωή των μοναχών βοηθά τη ζωή της Εκκλησίας ποικιλοτρόπως», είπε ο 
Θεοφιλέστατος. «Χωρίς τον μοναχισμό η Εκκλησία δεν είναι πλήρης. […] Οι 
μοναχοί βοηθούν, πρώτα απ’ όλα, με την προσευχή και τη σιωπή».

Ο Επίσκοπος τόνισε επίσης τις δυσκολίες που συνεπάγεται η μοναστική ζωή στη 
σύγχρονη κοινωνία και τους πειρασμούς στους οποίους εκτίθενται. «Οι μοναχοί, 
ειδικά στους καιρούς που ζούμε, είναι εκτεθειμένοι σε πολλούς πειρασμούς και 
δοκιμασίες, αλλά όσοι καταφέρνουν να σηκώσουν τον σταυρό μέχρι το τέλος είναι 
αληθινά πρότυπα για τους άλλους», είπε.
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Μιλώντας για την ιστορία του μοναχισμού, ο Θεοφιλέστατος θυμήθηκε τους 
μοναχούς των πρώτων αιώνων, καθώς και τους μοναχούς που οδήγησαν στην 
οργάνωση των μοναστηριών στη Ρουμανία.

«Ο ρουμανικός μοναχισμός γνώρισε περιόδους άνθησης, υψηλής πνευματικής 
εργασίας, αλλά και περιόδους κρίσης, μερικές από τις οποίες οφείλονται σε 
μετακινήσεις πληθυσμών», είπε.

Παράλληλα, ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε στους μεγάλους κληρικούς της 
κομμουνιστικής περιόδου, χάρη στους οποίους «οι πιστοί κατάφεραν να βιώσουν 
με ιδιαίτερο τρόπο την ορθόδοξη πίστη και να γίνουν πρότυπα σε μια εποχή που 
δεν υπήρχαν θρησκευόμενοι στα σχολεία».

«Για να καταλάβετε την ευσέβεια ορισμένων πιστών, θα σας πω ότι στη Ρουμανία, 
όταν δεν υπήρχαν μέσα μαζικής μεταφοράς σε κάποιους μοναστηριακούς 
οικισμούς, οι πιστοί πήγαιναν να επισκεφθούν ιερείς περπατώντας 10 ή και 
περισσότερα χιλιόμετρα», πρόσθεσε.

Σημειώνεται ότι το Σάββατο 31 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του 
ιερού Λειψάνου του Αγίου ενδόξου ιερομάρτυρος Κυπριανού στην ενορία του 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ στον Μονοβόλικο. Το ιερό Λείψανο προέρχεται από το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας και το συνόδεψε ο Θεοφιλέστατος κ. Τιμόθεος και το 
υποδέχθηκε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος.  Το ιερό 
Λείψανο του Αγίου θα παραμείνει στον Ναό έως τη Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου.

Διαβάστε ακόμη:

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου υποδέχθηκε τον Επίσκοπο Πραχοβεάνου

Κύπρος: Ο Επίσκοπος Πραχοβεάνου συναντήθηκε με τον Πρέσβη της Ρουμανίας 
στη Λευκωσία
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